

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

Новые открытия археологов в аббатстве в Сен-Морисе | Nouvelles découvertes des archéologues à l'abbaye St-Maurice

Author: Лейла Бабаева, [Сен-Морис](#), 15.08.2013.



Дорожное покрытие взломано, наследие прошлого найдено (lematin.ch)
Раскопки на территории знаменитого аббатства в Сен-Морисе пролили свет на
первые века его истории – уже в VI веке знаменитый монастырь был важным
духовно-просветительским центром в Вале.

|
Nouvelles découvertes archéologiques à St-Maurice (VS) témoignent de sa plus grande

importance historique qu'imaginée avant.

Nouvelles découvertes des archéologues à l'abbaye St-Maurice

Мы уже [писали](#), что в преддверии своего 1500-летнего юбилея, который будет отмечаться в 2015 году, монахи в аббатстве Сен-Морис решили провести ряд археологических работ, чтобы открыть новые страницы из истории обители, отнять у земли тайны прошлого. Действительно ли аббатство являлось испокон веков важным центром образования и науки, духовности и культуры, как об этом повествуют легенды? Ответ на эти вопросы предстоит дать ученым.

Не так давно под проходящей у аббатства кантональной дорогой были раскопаны остатки стен древней церкви. Специалисты говорят, что она продолжается под папертью ныне действующего монастырского собора. Исчезнувшая церковь дополняет общий план священного комплекса, созданного здесь на заре христианства. Ее расположение гармонирует с местонахождением церкви Мартоле, остатки которой показались на свет во время предыдущих раскопок. Оба эти святилища находятся по сторонам от нынешнего аббатства, которое, в его современном виде с колокольней в романском стиле, постепенно возникло в XVII-XVIII веках, пишет газета *Le Temps*.

Размеры найденной церкви говорят о ее былом величии. По своим масштабам она превышает собор в Мартини.

Немного дальше ученые обнаружили просторный зал с пристройками, площадью 500 квадратных метров.

Зачастую нам интереснее видеть результаты раскопок в документальном фильме, когда открытие сопровождается подробными комментариями и рассказами ученых, дополнительными видеоматериалами, инсценировками на сюжеты прошлого или даже компьютерной графикой,



Перефразируя латинскую поговорку: «рано приходящему – кости»! (lematin.ch) благодаря которой мы видим старинное здание восстановленным, полным жизни и значения. Но и на месте раскопок археологи пускают в ход все свое красноречие: большой зал, вероятно, был местом собраний или даже дворцом, где встречались духовные лица и сановники, а возвышение в этом зале, наверняка, было местом, где восседал на высоком готическом стуле аббат-епископ или другое не менее солидное лицо.

Почему тени далеких предков не способны сообщить нам, где искать? Почему не придут и прямо не скажут, где вести раскопки, чтобы постичь тайны прошлого? Ведь нынешними находками наука обязана скромным дорожным рабочим, которые ремонтировали проезжую часть... Открытия подтверждают идею о том, что аббатство с момента своего возникновения имело большое религиозное и политическое значение. К тому же, рады и монахи: ведь находки придадут большей радости празднованию 1500-летия основания аббатства в 2015 году.

Руководитель раскопок Алессандра Антониони пока воздерживается от комментариев: не называет имени правителя, при котором были построены найденные здания, так как точная датировка (при помощи карбона) еще не выполнена (приблизительно VI век). Но аббат Жозеф Родюи, из окон которого прекрасно видны раскопки, уже поделился своим мнением с прессой. По его словам, речь идет о короле бургундов Сигизмунде, причисленного римско-католической церковью к лику святых. После своего обращения в христианство Сигизмунд основал в 515 году аббатство на месте мученической кончины Святого Маврикия и его фивейского легиона (III век).

Под полом древней церкви архитекторы нашли ряд монументальных могил длиной 2,5 метра каждая, что подсказывает мысль о кладбище бургундских королей? Анализ останков, скрытых под папертью, выполненный с помощью георадара, показал, что и там есть могилы такого же размера.

Молчаливая Алессандра Антониони поделилась на этот раз своими соображениями: религиозный комплекс возвышался



Король бургундов Сигизмунд (Википедия)
вокруг центрального баптистерия, здания соединяли погребальные проходы или
предназначенные для процессий галереи. Подтверждения этого найдены под одним
из крыльев аббатства.

Размеры найденных зданий помогли ученым дать ответ на некоторые вопросы. Александра Антониони отметила: «Многие документы были подписаны епископами и папами в Сен-Морисе, и исследователи всегда задавались вопросом, где они проживали в период подписания. Теперь, обнаружив остатки таких помещений, все становится на свои места. Поразительно то, что Сен-Морис – маленький город».

В этот раз ученые не нашли никаких ценных предметов, но их энтузиазм вполне объясним: обнаруженные фундаменты религиозных зданий – лишь часть большого ансамбля, имеющего общеевропейское значение, который еще предстоит откопать.

К сожалению, нынешние раскопки еще нельзя использовать для проведения тщательных исследований, необходимо восстанавливать дорогу для движения автомобилей. Засыпка начнется через несколько дней, а по окончании на земле останутся отметки плана недавних находок.

[памятники культуры](#)

[достопримечательности швейцарии](#)

[памятники культуры](#)

[достопримечательности швейцарии](#)

Статьи по теме

[Монахи из Сен-Мориса занялись археологией](#)

[Швейцарские мученики одиннадцатого легиона](#)

[Чудеса и святые земли швейцарской](#)

Source URL:

<http://nashagazeta.ch/news/la-vie-en-suisse/novye-otkrytiya-arheologov-v-abbatstve-v-sen-morise>